



扫描二维码下载大连云App
点击右上角“读报”
阅读《大连日报》

全力打好烟花爆竹管控攻坚战

精细化“地毯式”排查加精准化打击

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者王艺)今年,我市继续执行《大连市人民政府关于做好烟花爆竹燃放管控工作的通告》,明确中山区全域为烟花爆竹管控区域,禁止燃放、禁止销售、严格管控运输。为全力打好烟花爆竹管控攻坚战,给辖区群众筑牢安全防线,守护一方平安,10日下午至夜间,由市公安局牵头的中山分局治安大队督导一组,督导检查了中山区6个街道,64个社区,120个小区,同时在海军广场、中山广场、东港商务区等重要点位加强巡逻力度。

在10日的督导检查中,中山公安分局联合区交警大队,强化路面巡查,除私家车辆外,重点加强对物流寄递、货运车辆、厢式货车的盘查力度,严防非法运输烟花爆竹的行为。对未经许可擅自运输、伪装夹带、超量运输等行为,一经发现,依法予以查扣,并

对责任人实施治安拘留;构成犯罪的,坚决追究刑事责任。

当天的督导检查还紧盯商业街区、小超市等重点场所及流动摊贩。督导组向商业街及小超市工作人员现场普法:“根据《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条规定,未经许可经营烟花爆竹的,将面临罚款,并没收非法物品及违法所得;情节严重的,将以非法经营罪追究刑事责任。与此同时,检查人员也随时关注朋友圈微商、网络平台发布销售信息等新型违法模式。”

“我们将实行‘网格化+动态化’的巡控机制,在节假日期间增派警力下沉社区、街面,做到第一时间发现、第一时间制止、第一时间处置。对在禁放区域内燃放烟花爆竹的个人,责令停止燃放,处以罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。”中山公安分局治安大队教导员李聪说。

据了解,为全力打好此次烟花爆竹管控攻坚战,中山区以严实作风筑牢安全防线。坚持宣传先行,全域覆盖,累计印发宣传单3000余份,开展宣传860余次,提前劝阻燃放行为200余起。

“近年来,因违规燃放、非法运输、无证售卖引发的火灾事故、人身伤害事件时有发生。”市督导一组牵头单位中山公安分局治安大队相关人士告诉记者,针对当前可能出现的非法运输、非法售卖、非法燃放等行为,中山公安分局成立了专项打击工作组,并已开展了多轮“地毯式”排查与精准化打击。2月10日,中山公安分局共出动警力240余人,警车30台次。此外,近期,中山公安分局已查处了2起非法运输烟花爆竹案件,涉案人员被依法行政拘留。

系统化宣防联动筑牢禁放屏障

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者石晶)昨日,根据大连市烟花爆竹燃放管控工作指挥部统一部署,市应急管理局联合公安、生态、城管等部门组成督导三组深入沙河口区各街道及重点区域,开展烟花爆竹禁放管控工作督导巡查。昨夜,记者跟随督导组,先后前往星海湾街道连山社区、海州社区及星海广场周边实地探访管控工作落实情况。

检查中,记者在连山社区各居民楼门口看到,禁放告示与宣传海报张贴得随处可见,宣传氛围十分浓厚。连山社区相关负责人向记者介绍,社区早在两周前就启动禁放管控工作,不仅向辖区物业、沿街九小场所下发通知,还组织网格员每日定点巡逻,在单元楼、院门岗等位置张贴宣传海报和

告知单,同时通过居民群、网格群、物业群等线上渠道,每日多次转发禁放要求,实现宣传全覆盖。“社区宣传特别到位,街道文件、禁放通知天天在群里发,小区里横幅、告示到处都是。”壹品星海小区居民顾先生表示,禁放后空气更新鲜,环境更整洁,夜晚也更清静,既保障了安全,也让生活更安心,居民们都愿意主动配合。在星海湾,应急、公安、执法、消防等多部门车辆悉数到位驻守,消防车随时待命,形成闭环管控链条,严阵以待,一旦出现突发情况可第一时间响应处置,烟花爆竹管控的现场保障工作部署得周密到位。

为抓实抓细烟花爆竹禁放管控工作,沙河口区专门部署

小年夜管控工作,针对星海湾周边、星海公园、黑石礁公园、西安路商圈、马栏广场等重点区域,要求各街道主要领导在指定时段现场指挥调度,及时协调解决突发情况;统筹公安、生态环境、应急、城管执法等部门下沉工作力量,与街道、社区组建工作专班,开展定点值守、动态巡检和违规查处,严厉制止后备箱售卖、违规燃放等行为;同时要求公安、消防、应急等部门结合职责制定完善火情、爆炸、人员受伤等突发情况应急预案,明确响应流程与责任分工,各街道及相关部门还需建立工作台账,在小年、除夕、初八、正月十五等关键节点做好信息报送,以全链条、精细化的举措筑牢全域禁放防线。

智能化视频系统盯住大街小巷

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者吉存)昨天是小年,按照大连市烟花爆竹燃放管控工作指挥部工作部署,市城市管理局作为督导四组对甘井子区禁放区域的烟花爆竹管控执行情况开展督导巡查。同时,针对在管控区以外划定限制燃放烟花爆竹的区域,加大扫红力度,第一时间做好燃放垃圾清理。

甘井子区南关岭街道、甘井子街道、椒金山街道、中华路街道、周水子街道、泡崖街道、机场街道、泉水街道为8个禁放街道,市城市管理监督局联合公安、生态、市场监管等部门组成督导工作组,细分9个工作小组,其中8个工作小组下沉8个街道,于2月9日17时前分别到各自负责街道开展督导检查。昨夜,记者跟随流动督导检查小组深入到中华路、文体街等大街小巷,对机场街道、甘井子街道的居民区滚动督导检查。

在甘井子区智能视觉中心,10113个摄像头紧紧围绕“盯”着大

街小巷,实时关注城区情况,高效运转。视觉中心相关负责人表示,该中心实现智能化城市管理,只要有人燃放烟花或进行祭祀行为,视觉中心大屏幕立即预警,经过视频实时确认后,网格员迅速赶到现场进行处置。

甘井子区力量全面下沉,压实网格化管控责任,管控工作启动以来,全区已累计动员机关干部、执法人员、社区网格员及志愿者等各类力量6181人次,全面下沉至13个街道,特别是对8个禁放街道实行重点布防,禁放区街道通过微信群、宣传单、条幅等形式发送宣传信息26780条。在小年、除夕、初八、正月十五四个重点时段,全面启动包保机制,由生态环境分局、城管执法局、公安分局、区市场监管局等单位相关负责人带队,组织机关执法人员进驻对口包保街道,与街道力量混合编组,开展不间断、全覆盖巡查劝导,确保管控无死角、责任不断档。

甘井子区各部门协同精准发力,指挥部下设综合协调组、宣传引导组、处置管控组、督导检查组4个专项工作组,形成四组联动、分工协作的有机整体。系统构建“纵横”联动管控体系,健全区、街道、社区、物业四级纵向协作机制,完善4个处置管控组与8个督导检查组横向协同机制,实现对重点区域、重点时段、重点人群、重点环节的全方位覆盖。

甘井子区聚焦重点科学施策,严守禁放与非禁放边界。对8个划定的禁放街道,坚决落实全域禁放要求,加大巡查密度与执法力度。对非禁放的涉农街道,则在规范引导、确保安全的前提下,合理设置燃放点,满足群众民俗需求。同时,明确要求涉农街道负责做好与禁放区交界地带的管控,防止燃放行为跨区域扩散,确保管控界限清晰、责任到位。

旅顺口区禁放限放烟花爆竹
守护节日环境质量安全

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者姜莹)记者从旅顺口生态环境分局获悉,春节期间,旅顺口区将对全区烟花爆竹禁放、限放区域、时限。该分局将与全区相关执法部门密切配合加强管控,减少辖区大气环境污染,守护节日生态环境质量安全。

据悉,旅顺口区以旅顺城区中心区域的得胜街道、登峰街道所有社区和旅顺新城区的水师营街道、江西街道的部分社区为主,设立13个烟花爆竹禁放区,同时根据旅顺沿海特点,在全区渔港码头、自然港湾等场所设立17个限放区。对禁放区实行全域、全时段禁止燃放烟花爆竹;对限放区允许在正月十三、开海日渔民特定节日里限时燃放烟花爆竹;对全区其他农村地区仅限腊月二十三(小年)至翌年正月十五(元宵节)期间限时燃放烟花爆竹。此外,要求全区所有企事业单位禁止放“闭门炮”“开门炮”,禁止在辖区内开展燃放焰火等活动。

旅顺口生态环境分局将联合相关部门深入全区城乡社区以及各企事业单位开展执法检查,并通过多种形式宣传环境保护和生态环境安全法律法规,提高公众环境保护意识,倡导居民人人参与环境保护行动,尽量少放、不放烟花爆竹,净化辖区空气质量。

全民消防 平安共建

邀来消防排查 守护妇幼安全

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者石晶)为切实压实消防安全主体责任,守护妇女儿童及医护人员生命财产安全,近日,大连市妇女儿童医疗中心邀请沙河口区消防救援大队开展全方位消防安全专项排查,以“主动自查+专业指导+闭环整改”模式,拧紧妇幼健康守护的“安全螺丝”。

排查组深入门诊楼、住院部、手术室、消防控制室等关键区域,采取“实地查验+台账查阅+现场问询”相结合的方式,重点核查消防设施维保记录、应急照明与疏散指示标志完好情况、疏散通道畅通性、电气线路规范度及消防控制室24小时值班制度落实等核心环节。检查过程中,消防监督员现场“开方”,提供专业指导意见,明确优化标准,助力提升全院消防安全防范能力。

此次联合排查既实现隐患精准排查整治,更注重“授人以渔”,消防人员现场向医护人员普及基础消防技能与应急处置流程,全方位夯实全院安全防范基础。市妇女儿童医疗中心相关负责人表示,医院将全面落实隐患整改,常态化开展消防安全自查和全员培训,把安全责任落实到每个岗位,切实筑牢守护妇幼健康的安全防线,为群众营造更安全的就医环境。

“讲文明 树新风”公益广告

